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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το  4ο Δημόσιο Νηπιαγωγείο Ελευθερίου-Κορδελιού βρίσκεται στην ομώνυμη ημιαστική περιοχή της Δυτικής
Θεσσαλονίκης και ανήκει στο Δήμο Ευόσμου - Κορδελιού. Με το ΦΕΚ 45828/30-8-2022 συγχωνεύτηκε με το 13ο
Νηπιαγωγείο με το οποίο συστεγαζόταν . Λειτουργεί πλέον ως 4/θ νηπιαγωγείο με 4 υποχρεωτικά πρωινά
τμήματα, 2 προαιρετικά ολοήμερα τμήματα , 1 τμήμα πρόωρης υποδοχής και 1 διευρυμένο αναβαθμισμένο τμήμα.
Ο μαθητικός πληθυσμός του σχολείου αποτελείται από 99 μαθητές.

Το σχολικό κτίριο αποτελείται από 3 σχολικές αίθουσες, μια μικρή κουζίνα, ένα μικρό γραφείο, ένα χώρο χολ
που χρησιμοποιείται σαν αίθουσα χαλάρωσης-ύπνου, ένα κοινόχρηστο χολ που χρησιμοποιείται σαν τραπεζαρία,
μία αποθήκη και μία τουαλέτα. Επίσης στο χώρο της αυλής υπάρχει αίθουσα λυόμενη που φιλοξενεί 1 από τα
υποχρεωτικά τμήματα.

Στο σημείο αυτό πρέπει να τονιστεί η έλλειψη αίθουσας πολλαπλών χρήσεων που θα μπορούσαμε να αξιοποιούμε
για δράσεις της σχολικής μας μονάδας.

Ο αύλειος χώρος είναι μικρός καθώς έχει μειωθεί κατά το ήμισυ με την τοποθέτηση αίθουσας προκάτ που
φιλοξενεί το 4ο τμήμα υποχρεωτικού ωραρίου  και στερείται παιχνιδιών. Για το λόγο αυτό χρησιμοποιείται και
ένας δεύτερος αύλειος χώρος ακόμη πιο μικρός που βρίσκεται στο πίσω μέρος του σχολείου. Έτσι ώστε να
εξυπηρετηθούν και τα 4 τμήματα.

Το σχολείο στελεχώνουν 12 εκπαιδευτικοί 8 ΠΕ60, 2 ΠΕ60 ΕΑΕ  και 2 ΠΕ06. Από αυτούς η αναπληρώτρια
διευθύντρια και άλλες τρεις εκπαιδευτικοί είναι οργανικά τοποθετημένοι, άλλος ένας εκπαιδευτικός
αποσπασμένος και έξι αναπληρωτές.

Ως βοηθητικό προσωπικό στο σχολείο για ένα παιδί με ιδιαίτερες εκπαυδευτικές ανάγκες απασχολείται με
μέριμνα της οικογένειας  μια  ιδιώτης βοηθός.

Για την καθαριότητα του σχολείου μας είναι τοποθετημένη μια καθαρίστρια με σύμβαση από το Δήμο Ευόσμου-
Κορδελιού.

 

 

 



SWOT ANALYSIS ΤΟΥ 4 4/Θ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ- ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ

STRENGTHS

STRENGTHS / ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ WEAKNESSES / ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ

-ιστοσελίδα σχολείου

 

- ενσύρματο δίκτυο

 

-επιμορφωμένοι εκπαιδευτικοί με διάθεση για 
συμμετοχή σε καινοτόμα προγράμματα

 

-ευχάριστο, συνεργατικό, δημιουργικό κλίμα

 

-καλή συνεργασία με τη ΣΕ

 

 

 

-μικρή αυλή

 

 

-έλλειψη αίθουσας πολλαπλών χρήσεων

 

-έλλειψη παιχνιδιών αυλής

 

-απουσία θεσπισμένου οργάνου Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων

 

-έλλειψη ψυχολογικής υποστήριξης σε παιδιά με 
ιδιαιτερότητες από εξειδικευμένους συνεργάτες

 

-ανισοκατανομή φορτίου εργασίας στην 
αναπληρώτρια διευθύντρια για άσκηση διοικητικού 
έργου παράλληλα με το διδακτικό- παιδαγωγικό

 

 

 

OPPORTUNITIES / ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ THREATS / ΑΠΕΙΛΕΣ



-καλή συνεργατική σχέση με τους γονείς και τον 
πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Ευόσμου- 
Κορδελιού

 

 

 

-συναντήσεις στα σχολικά συμβούλια για επίλυση 
προβλημάτων και ανταλλαγή απόψεων

συμμετοχή σε ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ για τους 17 
βιώσιμους στόχους

-συμμετοχή στη δράση του ΕΕΠΕΚ ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ

-συμμετοχή στην ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

-συμμετοχή στο ΦΕΣΤΙΒΑΛ παιδείας του Δήμου

-συμμετοχή σε εθελοντική δράση για το ΚΑΝΕ ΜΙΑ 
ΕΥΧΗ

 

-θορυβώδες περιβάλλον δίπλα σε κεντρικό δρόμο( Κ. 
Καραμανλή) και μπροστά σε στάση αστικού 
λεωφορείου

-λειτουργία λαϊκής αγοράς μία φορά την εβδομάδα 
μπροστά στο σχολείο που δημιουργεί δυσκολίες 
πρόσβασης   στις εισόδους του σχολείου

 

 

 

 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι αρμονικές σχέσεις και το θετικό κλίμα της σχολικής μας μονάδας.

Οι υποστηρικτικοί και συνεργάσιμοι γονείς. 

Σημεία προς βελτίωση

Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών όταν υπάρχουν στην τάξη παιδιά με διαγνωσμένες μαθησιακές λειτουργίες και
προβλήματα συμπεριφόρας. Να υπάρχει άμεση βοήθεια και παροχή παράλληλης στήριξης από έμπειρο
εκπαιδευτικό προσωπικό για όλες τις μέρες και ώρες που τα παιδιά παραμένουν στο σχολείο.

Επίσης φέτος είχαμε πάρα πολλές απουσίες μαθητών λόγω γρίπης, ιώσεων, στρεπτόκκοκου κ.α. οι οποίες
καθυστερούσαν την υλοποίηση των δράσεων μας.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ομοφωνία στη λήψη αποφάσεων.

Η άψογη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών.

Το πολύ καλό σχολικό κλίμα.

Η άψογη συνεργασία με τους γονείς.

Η άψογη συνεργασία με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου αλλά και με όλο το 
προσωπικό.

Η άψογη συνεργασία με την ΣΕΕ.

Η διάχυση του έργου μας στην κοινότητα μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου μας.

Σημεία προς βελτίωση

Ο αποκλεισμός των νηπιαγωγείων από τις εκπαιδευτικές επισκέψεις με λεωφορείο. Ακυρώσαμε 3 εκπαιδευτικές
επισκέψεις εκτός σχολείου γιατί η τροχαία ζητά πλέον ζώνες 3 θέσεων από τα λεωφορεία. Δυστυχώς στην πόλη
μας κανένα πρακτορείο δεν έχει λεωφορεία μ αυτού του τύπου τις ζώνες. Κάτι πρέπει να γίνει γιατί οι μαθητές
μας χάνουν σημαντικά ερεθίσματα, βιώματα, εμπειρίες και γνώσεις. Είναι σαφές ότι όποιος κάνει επίσκεψη
χωρίς έλεγχο από την Τροχαία είναι παράνομος.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η προθυμία των εκπαιδευτικών να συμμετέχουν σε όλα αυτά τα προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή σε περισσότερα ευρωπαικά προγράμματα

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία



Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Γ. Αποτίμηση  του σχεδίου δράσης  Α) ‘ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΙΑ ΑΓΚΑΛΙΑ που αφορά τις 
σχέσεις μεταξύ των μαθητών και την ειρηνική επίλυση των διαφορών

 Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος 

Κατά την επόμενη σχολική χρονιά, ευελπιστούμε να μπορέσουμε να συνεχίσουμε το συγκεκριμένο Σχέδιο 
Δράσης, καθώς οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών αποτελούν κάθε χρονιά ένα θέμα που μας απασχολεί αλλά και 
βασική προτεραιότητα κάθε εκπαιδευτικής και διδακτικής μας πρακτικής. Σαν επέκταση της Δράσης, θα 
μπορούσαμε να επιδιώξουμε συνεργασίες με άλλες σχολικές μονάδες που πιθανόν υλοποιούν το ίδιο Σχέδιο 
Δράσης, κι έτσι μέσα από τη γόνιμη συνεργασία θα κάναμε αντιληπτό στους μαθητές μας πως η αναγκαιότητα 
κατανόησης, υποχώρησης και ειρηνικής λύσης δεν περιορίζονται στον χώρο μιας σχολικής τάξης,  αλλά μπορεί 
να αφορά και άλλες ομάδες μαθητών που μοιράζονται τα ίδια ενδιαφέροντα και ασφαλώς τα ίδια δικαιώματα. 

 

 Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε 

Τα ερωτηματολόγια που δόθηκαν στους γονείς και τα ερωτηματολόγια στα παιδιά που πήραν τη μορφή μικρής 
συνέντευξης. Επίσης αφίσες και δικά μας φύλλα εργασίας, κουίζ με ερωτήσεις στον υπολογιστή που 
δημιουργήθηκαν από τους εκπαιδευτικούς.Η αφίσα με την οποία διαγωνιστήκαμε στο BRAVO SCHOOL

 

 Αποτελέσματα της Δράσης 

Το συνολικό αποτέλεσμα της Δράσης μας θα λέγαμε πως ήταν η αισθητή αλλαγή στη διαχείριση των 
συγκρούσεων τόσο από τους μαθητές, όσο και από τους γονείς και εκπαιδευτικούς. Τα 3 βήματα που 
χρησιμοποιούσαμε καθημερινά στη τάξη, υιοθετήθηκαν και από τους γονείς στο σπίτι δίνοντας την αίσθηση της 
ομαδικότητας, της συνεργασίας και της κοινής αναγκαιότητας επίτευξης του στόχου μας. Οι μαθητές έφτασαν 
στο σημείο να χρησιμοποιούν τόσο στο σχολείο όσο και στο σπίτι τα 3 βήματα διαχείρισης του θυμού και να 
επιλύουν μόνα τους και χωρίς την μεσολάβηση των εκπαιδευτικών  τις διαφωνίες που προέκυπταν.  Μειώθηκαν 
αισθητά οι συγκρούσεις και βελτιώθηκε ο διαπραγματευτικός λόγος των μαθητών. Υπήρξε μεγάλη συμμετοχή και 
ενθουσιασμός στις οργανωμένες δραστηριότητες και ταυτόχρονα δημιουργήθηκε μια αίσθηση ασφάλειας και 
υποστήριξης όλων των εμπλεκομένων μέσα στην τάξη. Το σημαντικό είναι ότι οι μαθητές άρχισαν να 
χρησιμοποιούν την συζήτηση για να εκφράσουν την δυσαρέσκεια τους και να επιθυμούν μια ειρηνική λύση στις 
διαφωνίες τους. Οι γονείς έδειξαν ενθουσιασμό και ήταν υποστηρικτικοί από την αρχή καθώς είναι ένα θέμα που 



τους προβληματίζει. Μέσα από τα ερωτηματολόγια και τις ατομικές συναντήσεις  είδαμε ότι οι γονείς 
παρατήρησαν αλλαγές στη συμπεριφορά των παιδιών τους και είδαν σημαντικές αλλαγές στο σπίτι τόσο ως 
προς τη διαχείριση των συγκρούσεων όσο και ως προς τη μείωση αυτών. Οι εκπαιδευτικοί αύξησαν την 
επαγγελματική τους μάθηση μέσα από τα σεμινάρια και μεσα από την ομαδική συνεργασία και την πρακτική των 
3 βημάτων, είδαν να σημειώνονται θετικά αποτελέσματα στις τάξεις τους. 

 Αποτίμηση  του σχεδίου δράσης Β) Αναβάθμιση της σχολικής βιβλιοθήκης

Η σχολική βιβλιοθήκη οργανώθηκε με αποτελεσματικό τρόπο και οι εκπαιδευτικοί ικανοποιημένοι με το 
αποτέλεσμα μπορούν πλέον εύκολα να και γρήγορα να αναζητήσουν τίτλους βιβλίων που τους ενδιαφέρουν. 
Επίσης, εμπλουτίστηκε σε ικανοποιητικό βαθμό με βιβλία απαραίτητα για διάφορες θεματικές, ως εποπτικό 
υλικό για τον εκπαιδευτικό, αλλά και με βιβλία για την δανειστική βιβλιοθήκη των παιδιών.

Οι γονείς ενημερώθηκαν επαρκώς για την λειτουργία της δανειστικής βιβλιοθήκης και τα παιδιά μέσα από την 
ενεργή συμμετοχή τους στην οργάνωσή της αύξησαν το αναγνωστικό τους ενδιαφέρον ενώ παράλληλα 
ενισχύθηκε και η φιλαναγνωσία.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/για νέες δράσεις το επόμενο έτος

Να οργανωθεί ένα ψηφιακό βιβλίο βιβλιοθήκης, έτσι ώστε να αναβαθμιστεί περαιτέρω η οργάνωση της σχολικής 
βιβλιοθήκης, να διευκολυνθεί ακόμη περισσότερο το έργο των εκπαιδευτικών και να εξοικειωθούν τα παιδιά με 
τον ηλεκτρονικό δανεισμό.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

 Ιδιαίτερες δυσκολίες δεν παρουσιάστηκαν κατά την υλοποίηση παρα μόνο το γεγονός ότι όλες οι τάξεις έχουν 
παιδιά με ιδιαίτερες αναπτυξιακές ανάγκες που δεν μπορούσαν να ακολούθήσουν τους συμφωνημένους κανόνες 
και τις δραστηριότητες  της τάξης. Η κυριότερη δυσκολία είναι το γεγονός πως δουλεύονται πλέον στο 
Νηπιαγωγείο πολλές θεματικές ταυτόχρονα(Εργαστήρια δεξιοτήτων/ Αγγλική γλώσσα/ Σχέδιο δράσης/ γιορτές 
κ.λ.π) και μ’ αυτό τον τρόπο υπάρχει μεγάλη πίεση κατά την προσπάθεια σχεδιασμού, εφαρμογής, υλοποίησης 
του Σχεδίου Δράσης. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Τίτλος Δράσης

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΙΑ ΑΓΚΑΛΙΑ

Στόχος Βελτίωσης

Οικοδόμηση υγιών σχέσεων μεταξύ των μαθητών και ειρηνική επίλυση διαφορών.

Ενέργειες Υλοποίησης



Σύμφωνα με το Χρονοδιάγραμμα κατά το πρώτο τρίμηνο( Οκτώβριος- Δεκέμβριος) τα μέλη της ομάδας δράσης
κάναμε αρκετές συναντήσεις για να συζητήσουμε σχετικά  με τον σχεδιασμό της δράσης. Θέσαμε ως στόχο την
ειρηνική επίλυση των διαφορών των μαθητών μας, μέσω της συζήτησης και συγκεκριμένα αποφασίσαμε να
χρησιμοποιήσουμε ένα μοντέλο τριών βημάτων

( Ηρεμώ- Σκέφτομαι-Συζητώ). Μ’ αυτό το τρόπο θεωρήσαμε ότι θα  βοηθήσουμε τα μέλη της ομάδας (
εκπαιδευτικούς και παιδιά) να διαχειριστούν τα συναισθήματα τους και να τα εκφράσουν μέσα από την
συζήτηση.

Κατόπιν οργανώσαμε και λάβαμε μέρος σε επιμορφωτικά σεμινάρια έτσι ώστε να ενημερωθούμε για το θέμα που
θα δουλέψουμε και να πάρουμε απαντήσεις σε ερωτήματα που μας είχαν δημιουργηθεί.

Πραγματοποιήθηκε ενδοσχολική επιμόρφωση με θέμα «Φροντίζοντας τον
εκπαιδευτικό: Σχολείο και ψυχική ανθεκτικότητα» με εισηγητή τον κ.
Σωζόπουλο Χρήστο, Ψυχολόγο MSc από τον Σύλλογο «Χαμόγελο του παιδιού».
Εδώ οι εκπαιδευτικοί έθεσαν ερωτήματα σχετικά με την διαχείριση κρίσεων
εντός της σχολικής τάξης.

Ακολούθησε και δεύτερη ενδοσχολική επιμόρφωση από την Επιστημονική
Ένωση για την Προώθηση της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας(ΕΕΠΕΚ) το
επιμορφωτικό πρόγραμμα «Το κρυμμένο μυστικό της ιστορίας» διάρκειας 15
ωρών στο οποίο συζητήθηκαν και αναλύθηκαν τρόποι διαχείρισης συγκρούσεων.

 

Το ίδιο διάστημα πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση γονέων προς ενημέρωση τους  σχετικά με τους στόχους του
Σχεδίου δράσης και των βημάτων που θα ακολουθήσει το σχολείο. Δόθηκαν οδηγίες για το μοντέλο των 3
βημάτων ώστε να χρησιμοποιείται κ στο σπίτι και επικοινωνήσαμε στους γονείς την ανάγκη κοινής γραμμής με
το σχολείο για την επίτευξη του στόχου μας. Ζητήσαμε την αποφυγή τιμωριών αλλά την προσπάθεια συζήτησης
και έκφρασης των συναισθημάτων τους που είναι το βασικό στοιχείο στην προσπάθεια ειρηνικής επίλυσης των
διαφορών μας.

Οι γονείς ήταν προσκεκλημένοι και στην πρώτη επιμορφωτική συνάντηση του σχολείου σε συνεργασία με το
Χαμόγελο του παιδιού, όπου συζητήθηκαν και απαντήθηκαν ερωτήματα σχετικά με την διαχείριση συγκρούσεων 
και την ψυχική ανθεκτικότητα του ενήλικα σε κρίσεις.

Ταυτόχρονα, δόθηκε ερωτηματολόγιο στους γονείς σχετικά με τις συγκρούσεις και την διαχείριση τους στο σπίτι.

Κατά το χρονικό διάστημα Ιανουάριου- Μάιου, υλοποιήθηκαν οι προγραμματισμένες δραστηριότητες. Ενδεικτικά
κάποιες από αυτές είναι:

Χρησιμοποιήθηκε εποπτικό υλικό για την εισαγωγή του θέματος. . Τα παιδιά
προβληματίστηκαν και περιέγραψαν δικές τους παρόμοιες εμπειρίες.
Παρουσιάστηκε στα παιδιά το μοντέλο των 3 βημάτων. Σύμφωνα με αυτό σε
κάθε διαφωνία μας-σύγκρουση πρώτα

 1) Ηρεμώ( Προσπαθούμε να ηρεμήσουμε από το θυμό που συνήθως νιώθουμε όταν τσακωνόμαστε με κάποιον).

2) Σκέφτομαι (σκεφτόμαστε μήπως έχουμε κάνει κι εμείς κάποιο λάθος και καταλήξαμε να τσακωθούμε με το
φίλο μας).



3) Συζητώ (αφού σκεφτούμε, μπορούμε να συζητήσουμε με το φίλο μας και να βρούμε μαζί μια λύση).

Ορίσαμε την παρεούλα ως χώρο συζήτησης  όπου εκεί οι εμπλεκόμενοι στη
διαφωνία θα έχουν χρόνο να μιλήσουν και οι υπόλοιπη ομάδα θα μπορεί να
συμμετέχει παίρνοντας το λόγο και βοηθώντας έτσι ώστε να καταλήξει η
διαφωνία με ειρηνικό τρόπο. Στην παρεούλα όλα τα μέλη της ομάδας είμαστε
ισότιμα εκπαιδευτικοί και παιδιά και δίνεται σε όλους ο χρόνος να μιλήσουν
και να εκφράσουν τα συναισθήματα τους.
Κατόπιν διαμορφώθηκε το Συμβόλαιο της τάξης όπου αναγράφηκαν οι από
κοινού κανόνες καλής συμπεριφοράς, έτσι ώστε να λειτουργεί αρμονικά η τάξη
μας και να νιώθουμε όλοι ασφαλείς. Εδώ γράψαμε και τα 3 βήματα (Ηρεμώ-
Σκέφτομαι-Συζητώ) που θα ακολουθούμε σε περίπτωση διαφωνίας ή
σύγκρουσης ώστε να επιλύουμε το κάθε θέμα ειρηνικά.
Δραστηριότητες δραματοποίησης και παιχνίδια ρόλων έτσι ώστε τα παιδιά να
βιώσουν διαφορετικές συνθήκες και να επιλέξουν λύσεις ειρηνικής επίλυσης.
Παρακολουθήσαμε βίντεο σχετικά με τη διαχείριση του θυμού μας και πώς
μπορούμε να τον νικήσουμε.
Παίξαμε μουσικοκινητικά παιχνίδια.
Κάναμε φύλλο εργασίας, όπου σημειώσαμε τα βήματα που καλό είναι να
ακολουθούμε όταν τσακωνόμαστε με κάποιον φίλο μας.
Διαβάσαμε σχετικά παραμύθια, τα δραματοποιήσαμε, φτιάξαμε δικές μας
ιστορίες επιλέγοντας τέλος ειρηνικής επίλυσης.
Φτιάξαμε τη δική μας αφίσα ΄΄Τα χέρια ενώνουμε-τους τσακωμούς διώχνουμε΄΄.
Κάναμε κοινές δραστηριότητες με τα αλλά τμήματα του σχολείου μας. Οι
εκπαιδευτικοί συνεργάστηκαν και μέσα από το κουκλοθέατρο δόθηκε η
ευκαιρία σε παιδιά και εκπαιδευτικούς να συζητήσουν το πρόβλημα που
αντιμετώπισαν οι κούκλες και όλοι μαζί να βρουν λύσεις ειρηνικής επίλυσης.
Η κάθε τάξη επίσης παρουσίασε στις άλλες τάξεις το δικό της συμβόλαιο με
τους κανόνες και πήραμε όλοι ιδέες που υιοθετήσαμε.
Χρησιμοποιήσαμε διάφορα ψηφιακά εργαλεία . Χρησιμοποιήσαμε τον
ηλεκτρονικό υπολογιστή για προβολή βίντεο, διαδραστικά παιχνίδια, κουίζ.
διαδραστικά βίντεο και διαδραστικές  εικόνες. Με το ρομποτάκι beebot τα
παιδια συνεργάστηκαν σε ομάδες και οδήγησαν τη μελισσούλα να ακολουθήσει
τα 3 βήματα έτσι ώστε να λύσει το πρόβλημα.

Από τα παιδιά πήραμε σύντομες ατομικές και ομαδικές συνεντεύξεις και κρατούσαμε ημερολόγιο καθ’ όλη την
διάρκεια του σχεδίου δράσης όπου αναγραφόταν περιστατικά διαφωνίας.

Επιπλέον ακολούθησαν ατομικές συναντήσεις με τους γονείς  όπου συζητήθηκε η πορεία του προγράμματος και η
πρόοδος των μαθητών στην ειρηνική επίλυση των διαφορών τους μέσω της συζήτησης. Λίγο πριν το κλείσιμο του
σχεδίου δράσης δόθηκε άλλο ένα ερωτηματολόγιο στους γονείς όπου μέσα από τις τελευταίες απαντήσεις τους,
αποκομίσαμε την εξέλιξη και την θετική έκβαση του θέματος μας. 



Ενδεικτικά λινκ απο δράσεις μας:

https://blogs.sch.gr/4nipele/category/endoscholiki-epimorfosi/

https://blogs.sch.gr/4nipele/category/oloi-mazi-ena-scholeio-mia-agkalia/

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/4nipele/category/oloi-mazi-ena-scholeio-mia-agkalia/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Είναι σημαντικό να γίνουν επιμορφώσεις και να υπάρξει συνολικά μια καθοδήγηση
ως προς τον σχεδιασμό κυρίως αλλά και την εφαρμογή των Σχεδίων Δράσης.
Επιπλέον θα ήταν καλό να υπάρξουν επιμορφώσεις στοχευμένες στη βαθμίδα του
Νηπιαγωγείου και να δημιουργηθεί μία πλατφόρμα με δυνατότητα συγκέντρωσης
των Σχεδίων Δράσης όλων των σχολικών μονάδων της χώρας. Η επιμόρφωση θα
ήταν χρήσιμη και αποδοτική εάν παρουσίαζε συγκεκριμένα πρακτικά παραδείγματα
εφαρμογής για τον κάθε άξονα των Σχεδίων Δράσης.

https://blogs.sch.gr/4nipele/category/endoscholiki-epimorfosi/
https://blogs.sch.gr/4nipele/category/oloi-mazi-ena-scholeio-mia-agkalia/

